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GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA
HOTĂRÂRE nr. 695

din 20 septembrie 2023
Chișinău

Pentru aprobarea proiectului de lege cu privire la modificarea unor acte 
normative (aducerea în concordanță cu modificările Legii nr. 86/2014 
privind evaluarea impactului asupra mediului și ale Legii nr. 11/2017 

privind evaluarea strategică de mediu)

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege cu 
privire la modificarea unor acte normative (aducerea în concordanță cu 
modificările Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și

Contrasemnează:

DORIN RECEAN

Ministrul mediului Iordanca-Rodica Iordanov

Ministrul justiției Veronica Mihailov-Moraru
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Proiect

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE
cu privire la modificarea unor acte normative

(pentru aducerea în concordanță cu modificările Legii nr. 86/2014 
privind evaluarea impactului asupra mediului și ale Legii nr. 11/2017 

privind evaluarea strategică de mediu)

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art. I.-Legea nr. 1515/1993 privind protecția mediului înconjurător 
(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1993, nr. 10 art. 283) cu modificările 
ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La articolul 3, litera d) va avea următorul cuprins:
,,d) planificarea, proiectarea, amplasarea și punerea în funcțiune a 

obiectivelor social-economice, realizarea documentelor de politici și planificare, 
precum și a activităților planificate care pot avea impact asupra mediului și 
sănătății populației din Republica Moldova sau în afara hotarelor sale, se admit 
în cazul:

- supunerii procedurii de evaluare a impactului asupra mediului și după 
caz a evaluării biodiversității, a activităților planificate prevăzute în anexele nr. 1 
și nr. 2 la Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului;

- supunerii procedurii de evaluare a biodiversității a activităților planificate 
ce nu cad sub incidența anexelor nr. 1 sau nr. 2 la Legea nr. 86/2014 privind 
evaluarea impactului asupra mediului, însă pot avea un potențial impact 
semnificativ asupra siturilor Emerald;

- supunerii procedurii de evaluare strategică de mediu a documentelor de 
politici și planificare cu posibile efecte semnificative asupra mediului, inclusiv 
asupra sănătății populației în conformitate cu Legea nr. 11/2017 privind 
evaluarea strategică de mediu;

- asigurării informării și consultării publicului interesat despre activitățile 
planificate și documentele de politici și planificare, precum și asigurării 
procesului participativ la luarea deciziilor prevăzute de Legea nr. 86/2014 
privind evaluarea impactului asupra mediului și Legea nr. 11/2017 privind 
evaluarea strategică de mediu;”

2. La articolul 10:
litera j) se abrogă;
la litera k), cuvintele „documentației privind evaluarea impactului asupra 

mediului al obiectelor sau activităților planificate” se substituie cu textul 
„particularităților specifice ale activității planificate și a raportului privind 
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evaluarea impactului asupra mediului în conformitate cu Legea nr. 86/2014 
privind evaluarea impactului asupra mediului.”

litera 1) va avea următorul cuprins:
„1) asigură inițierea procedurii de evaluare strategică de mediu a 

documentelor de politici și planificare care se aprobă de către autoritățile 
administrației publice locale, în conformitate cu Legea nr. 11/2017 privind 
evaluarea strategică de mediu.”

3. La articolul 15, litera b) va avea următorul cuprins:
,,b) asigură cooperarea internațională și coordonarea procedurilor de 

evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare strategică de mediu în 
context transfrontalier;”

4. Articolul 16:
literele c), d) și f) se abrogă;
litera n) va avea următorul cuprins:
,,n) coordonează procedura de evaluare strategică de mediu la nivel 

național și după caz, în context transfrontalier, pentru documentele de politici și 
planificare de nivel național, inclusiv cele sectoriale și intersectoriale, aprobate 
de Guvern sau de Parlament în conformitate cu Legea nr. 11/2017 privind 
evaluarea strategică de mediu.”

5. La capitolul III, în denumirea secțiunii 2, cuvintele „expertiza ecologică 
de stat” se substituie cu cuvintele „evaluarea biodiversității”;

6. La articolul 21 alineatul (1):
cuvintele „expertiza ecologică de stat” se substituie cu cuvintele 

„evaluarea biodiversității”;
la litera a), cuvintele „prealabile a efectelor directe sau indirecte pe care le 

pot avea unele proiecte publice sau private ori unele genuri de activitate 
planificată” se substituie cu cuvintele „potențialului impact semnificativ al 
activității planificate”;

litera b) va avea următorul cuprins:
,,b) asigurării prevenirii sau minimizării impactului potențial semnificativ 

asupra mediului și sănătății populației a activității planificate prin stabilirea 
condițiilor și măsurilor de protecție a mediului care trebuie respectate în cadrul 
aprobării de dezvoltare a activității planificate, sau prin refuzul eliberării 
acordului de mediu, în cazurile prevăzute de Legea nr. 86/2014 privind evaluarea 
impactului asupra mediului;”

articolul se completează cu literele d) și e) cu următorul cuprins:
„d) pentru asigurarea prevenirii sau minimizării posibilelor efecte 

semnificative asupra mediului, inclusiv asupra sănătății populației, a 
documentelor de politici și planificare;

e) pentru asigurarea prevenirii potențialului impact negativ semnificativ al 
activității planificate sau documentelor de politici și planificare asupra siturilor 
Emerald.”

7. Articolul 22 alineatele (2) și (3) vor avea următorul cuprins:
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„(2) Evaluarea impactului asupra mediului se realizează pentru genuri de 
activitate planificate publice și private, sau orice modificare sau extindere a unei 
activități planificate publice sau private, care constă în executarea lucrărilor de 
construcții sau a altor instalații sau lucrări precum și alte intervenții în mediul 
natural și asupra peisajului, inclusiv cele care implică exploatarea resurselor 
minerale în vederea asigurării prevenirii sau minimizării, la etapele inițiale, a 
impactului semnificativ asupra mediului și sănătății populației precum și a 
implementării obligațiilor asumate de Republica Moldova pe plan internațional.

(3) Evaluarea impactului asupra mediului se realizează de către Agenția de 
Mediu, în conformitate cu prevederile Legii nr. 86/2014 privind evaluarea 
impactului asupra mediului.”

8. Articolul 23 alineatele (1) și (2) vor avea următorul cuprins:
„(1) Agenția de Mediu, în baza opiniei Comisiei tehnice cu privire la 

calitatea raportului privind evaluarea impactului asupra mediului, ținând cont de 
comentariile și propunerile autorităților administrației publice centrale și locale 
interesate, ale altor instituții interesate, ale publicului interesat, inclusiv în 
context transfrontalier, precum și de rezultatele evaluării biodiversității, ale 
consultărilor interguvemamentale transfrontaliere ia decizia cu privire la 
emiterea sau refuzul emiterii acordului de mediu.

(2) Acordul de mediu stabilește permisiunea realizării unei activități 
planificate prevăzute în anexa nr. 1 sau nr. 2 la Legea nr. 86/2014 privind 
evaluarea impactului asupra mediului pe un anumit amplasament, condițiile și 
măsurile de protecție a mediului care trebuie respectate în cadrul aprobării de 
dezvoltare a activității planificate.”

9. Articolul 24 va avea următorul cuprins:
„Articolul 24. Evaluarea biodiversității
(1) Orice activitate planificată care, individual sau în combinație cu alte 

activități, poate avea un impact semnificativ asupra siturilor Emerald prevăzute 
în Legea nr. 94/2007 cu privire la rețeaua ecologică și care nu este direct legată 
de gestionarea acestor situri sau nu rezultă din această gestionare este supusă 
evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea 
impactului asupra mediului.

(2) Documentele de politici și planificare care pot avea un impact 
semnificativ asupra siturilor Emerald prevăzute în Legea nr. 94/2007 privind 
rețeaua ecologică și care nu sunt direct legate de gestionarea acestor situri sau nu 
rezultă din această gestionare, sunt supuse evaluării biodiversității în 
conformitate cu Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu.

(3) Procedura de evaluare a biodiversității se realizează de către Agenția 
de Mediu.

10. La articolul 25, alineatele (1) și (2) vor avea următorul cuprins:
„(1) Evaluarea strategică de mediu se efectuează pentru documentele de 

politici și planificare elaborate de autoritățile administrației publice centrale și 
locale care pot avea efecte semnificative asupra mediului, inclusiv asupra 
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sănătății populației în domeniile: agricultură, silvicultură, piscicultură, 
energetică, industrie, transporturi, gestionarea deșeurilor, gestionarea resurselor 
acvatice, comunicații electronice, turism, folosința funciară, planificare urbană și 
rurală (documentația de urbanism și amenajare a teritoriului, inclusiv planurile 
urbanistice și de amenajare a teritoriului și programele de urbanism și amenajare 
a teritoriului la nivel național, regional, raional, local, precum și planurile 
urbanistice generale și zonale), care stabilesc cadrul pentru aprobarea de 
dezvoltare a activităților planificate prevăzute în anexele nr. 1 și nr. 2 la Legea 
nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului, la etapa inițială a 
elaborării conceptelor acestora, în vederea evaluării posibilelor efecte 
semnificative ale documentelor de politici și planificare asupra mediului și 
sănătății umane.

(2) In funcție de opinia Comisiei de experți cu privire la proiectul 
documentului de politici și planificare precum și de rezultatele consultărilor 
publice și, după caz, ale consultărilor transfrontalière, autoritatea competentă 
emite avizul de mediu.”

11. La articolul 30 litera d), cuvintele „dreptul de a solicita efectuarea 
expertizei obiectivelor și de a participa la efectuarea expertizei obștești” se 
exclud.

12. La articolul 32 litera g), textul „expertiza ecologică de stat pentru 
activitățile planificate, susceptibile să afecteze mediul” se substituie cu textul 
„evaluarea biodiversității pentru activitățile planificate, care pot avea un impact 
semnificativ asupra mediului”.

13. La articolul 41 alineatul (1), cuvintele „cu obținerea acordului de 
mediu sau a avizului expertizei ecologice de stat” se substituie cu textul „dacă, în 
prealabil, activitățile planificate au fost supuse evaluării impactului asupra 
mediului și/sau evaluării biodiversității, după caz, în conformitate cu Legea 
nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”

Art. II. - Legea regnului animal nr. 439/1995 (Monitorul Oficial al 
Republicii Moldova, 1995, nr. 62-63, art. 688), cu modificările ulterioare, se 
modifică după cum urmează:

1. Articolul 12:
la alineatul (1), textul „în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind 

evaluarea impactului asupra mediului sau documentația de proiect a fost supusă 
expertizei ecologice de stat în conformitate cu Legea nr. 851/1996 privind 
expertiza ecologică.” se substituie cu textul „și/sau evaluării biodiversității, în 
conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului.”;

alineatul (2) se abrogă.
2. La articolul 40 litera 1), cuvintele „expertizei ecologice de stat a 

proiectelor acestor obiective sau fără respectarea cerințelor ei” se substituie cu 
textul „evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității”.
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Art. III.- Articolul 6 din Legea drumurilor nr. 509/1995 (Monitorul 
Oficial al Republicii Moldova, 1995, nr. 62-63, art. 690), cu modificările 
ulterioare, se completează cu alineatul (21) cu următorul cuprins:

„(21) Construcția drumurilor, realinierea și/sau lărgirea unui drum 
existent se efectuează numai dacă, în prealabil, activitățile planificate au fost 
supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, după 
caz, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului.”.

Art. IV. - Articolul 19 al Codului silvic nr. 887/1996 (Monitorul Oficial 
al Republicii Moldova, 1997, nr. 4-5, art. 36), cu modificările ulterioare, va avea 
următorul cuprins:

„Articolul 19. Evaluarea de mediu a noilor activități și facilități în 
domeniul fondului forestier

(1) Activitățile planificate care, fie individual, fie în combinație cu alte 
activități, pot avea un impact semnificativ asupra fondului forestier, se realizează 
cu respectarea prevederilor Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului 
asupra mediului.

(2) Amenajamentele silvice care ar putea afecta în mod semnificativ 
fondul forestier, siturile Emerald, sunt supuse în prealabil procedurii de evaluare 
a biodiversității realizată în cadrul evaluării strategice de mediu în conformitate 
cu Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu.”

Art. V. - Legea nr. 1102/1997 cu privire la resursele naturale (Monitorul 
Oficial al Republicii Moldova, 1997, nr. 40, art. 337), cu modificările ulterioare, 
se modifică după cum urmează:

La articolul 29:
denumirea articolului va avea următorul cuprins:
„Participarea publicului”;
la alineatul (1), textul „precum și la exercitarea controlului obștesc asupra 

modului în care persoanele fizice și juridice respectă legislația privind ocrotirea 
naturii,” se exclude;

la alineatul (2), cuvintele „Controlul obștesc asupra luării de decizii” se 
substituie cu cuvintele „participarea publicului în procesul de luare a deciziilor”, 
iar cuvintele „Legea privind expertiza ecologică și evaluarea impactului asupra 
mediului înconjurător” se substituie cu textul „Legea nr. 239/2008 privind 
transparența în procesul decizional.”

Art. VI. - Legea nr. 1538/1998 privind fondul ariilor naturale protejate de 
stat (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1998, nr. 66-68, art. 442), cu 
modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 9 va avea următorul cuprins:
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„Art. (9) - Activitățile planificate care, fie individual, fie în combinație cu 
alte activități, pot avea un impact semnificativ asupra ariilor naturale protejate de 
stat, siturilor Emerald sau asupra speciilor și habitatelor naturale din cadrul 
acestora, se realizează cu respectarea prevederilor Legii nr. 86/2014 privind 
evaluarea impactului asupra mediului.”

2. La articolul 98 alineatul (2), litera b) va avea următorul cuprins:
,,b) aprobarea de dezvoltare a activităților planificate din cadrul ariilor 

naturale protejate de stat și siturilor Emerald, fără a le supune în prealabil 
evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, după caz, în 
conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului.”

Art. VII. - Legea nr. 591/1999 cu privire la spațiile verzi ale localităților 
urbane și rurale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1999, nr. 133-134, 
art. 649), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La articolul 9 litera c) se abrogă;
2. La articolul 21, cuvintele „cu avizul expertizei ecologice de stat” se 

substituie cu textul „și numai dacă, în prealabil, activitățile planificate au fost 
supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, în 
conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului.”

3. La articolul 29, punctul 3) se abrogă.

Art. VIII. - Legea nr. 149/2006 privind fondul piscicol, pescuitul și 
piscicultura (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr. 126-130, 
art. 597), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 34:
denumirea articolului va avea următorul cuprins:
„Articolul 34. Participarea publicului”
la alineatul (1), textul „la exercitarea controlului obștesc asupra modului în 

care persoanele fizice și juridice respectă legislația privind protecția și utilizarea 
rațională a resurselor biologice acvatice, în baza” se exclude.

alineatul (2) va avea următorul cuprins:
„(2) Participarea publicului în procesul de luare a deciziilor în domeniul 

utilizării și protecției resurselor biologice acvatice se exercită în conformitate cu 
Legea nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional.”

alineatul (3) se abrogă.
2. Articolul 38:
la litera b), textul „în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea 

impactului asupra mediului sau, după caz, unei expertize ecologice de stat în 
conformitate cu Legea nr. 851/1996 privind expertiza ecologică. Respectiv, 
aceste lucrări se permit numai în baza acordului de mediu sau, după caz, în baza 
avizului expertizei ecologice de stat, cu respectarea condițiilor și măsurilor de 
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protecție a mediului stabilite în aceste acte;” se substituie cu textul „și/sau 
evaluării biodiversității, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea 
impactului asupra mediului;”

la litera u), textul „acordul de mediu sau, după caz, avizul expertizei 
ecologice de stat” se substituie cu textul „a supune în prealabil această activitate 
evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, în 
conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului;”

3. Articolul 41:
la alineatul (1), textul „sau, după caz, expertizei ecologice de stat” se 

substituie cu textul „și/sau evaluării biodiversității, în conformitate cu Legea 
nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului”;

la alineatul (2), cuvintele „agentul economic asigură elaborarea 
documentației privind evaluarea impactului asupra mediului și obține de la 
autoritatea emitentă acordul de mediu corespunzător” se substituie cu textul 
„inițiatorul asigură inițierea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, 
până la aprobarea de dezvoltare a activității planificate”;

la alineatul (3), cuvintele „obținerea acordului de mediu” se substituie cu 
textul „parcurgerea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului și/sau 
procedurii de evaluare a biodiversității, după caz”

alineatul (4) va avea următorul cuprins:
„(4) Pentru activitățile planificate care nu cad sub incidența anexelor nr. 1 

sau nr. 2 a Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului, însă 
care pot avea un potențial impact semnificativ asupra siturilor Emerald se supun 
evaluării biodiversității.”;

la alineatul (5), cuvintele „și avizul expertizei ecologice de stat conțin” se 
substituie cu cuvintele „conține inclusiv”.

Art. IX. - Legea regnului vegetal nr. 239/2007 (Monitorul Oficial al 
Republicii Moldova, 2008, nr. 40-41, art. 114), cu modificările ulterioare, se 
modifică după cum urmează:

1. La articolul 12, alineatul (3) va avea următorul cuprins:
„(3) Persoanele fizice și juridice sunt responsabile, și poartă răspundere 

după caz civilă, contravențională sau penală, pentru inițierea procedurii de 
evaluare a impactului asupra mediului și/sau a evaluării biodiversității al 
activității planificate până la aprobarea de dezvoltare a activității planificate, în 
conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului.”

2. La articolul 13, litera c) se abrogă.
3. La articolul 14 alineatul (1) litera h), cuvintele „expertizei ecologice de 

stat a documentației de proiect și de planificare” se substituie cu textul „evaluării 
biodiversității, după caz”.

4. La articolul 16, alineatul (2) va avea următorul cuprins:
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„(2) Construcția și darea în exploatare a întreprinderilor și instalațiilor care 
pot afecta starea habitatelor regnului vegetal se permite în cazuri excepționale, 
pentru necesități de stat sau publice, numai dacă, în prealabil, activitățile 
planificate au fost supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării 
biodiversității, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea 
impactului asupra mediului”.

Art. X.- Articolul 3 din Legea nr. 239/2008 privind transparența în 
procesul decizional (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr. 215-217, 
art. 798), cu modificările ulterioare, se completează cu alineatele (41), (42) și (43), 
cu următorul cuprins:

„(41) Informarea și consultarea publicului interesat în procesul de evaluare 
strategică de mediu se realizează în conformitate cu prevederile Legii 
nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu.

(42) Informarea și consultarea publicului interesat în procesul de evaluare a 
impactului asupra mediului pentru activitățile planificate care cad sub incidența 
anexelor nr. 1 sau nr. 2 a Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului se realizează cu respectarea dispozițiilor acesteia.

(43) Informarea și consultarea publicului interesat în procesul de evaluare a 
biodiversității pentru activitățile planificate care nu cad sub incidența anexelor 
nr. 1 sau nr. 2 a Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului 
se realizează cu respectarea dispozițiilor acesteia.”

Art. XI. - Codul subsolului nr. 3/2009 (Monitorul Oficial al Republicii 
Moldova, 2009, nr. 75-77, art. 197), cu modificările ulterioare, se modifică după 
cum urmează:

1. La articolul 10, litera 1) se abrogă.
2. La articolul 28 alineatul (4), cuvintele „expertizei ecologice de stat sau 

evaluării impactului asupra mediului” se substituie cu textul „evaluării 
impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității,”.

3. La articolul 56:
alineatul (1) va avea următorul cuprins:
„(1) Proiectarea întreprinderilor miniere extractive, a obiectivelor și 

construcțiilor subterane nelegate de extragerea substanțelor minerale utile se 
execută de către organizațiile de proiectare și se supun în prealabil evaluării 
impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, după caz, în 
conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului 
și după caz, în baza informației geologice și de altă natură privind subsolul, care 
a trecut expertiza geologică de stat, ținând-se cont de dezvoltarea complexă a 
regiunii și de cerințele securității industriale și ecologice.

la alineatul (3), textul „precum și expertizei ecologice de stat, în 
conformitate cu prevederile Legii nr. 851/1996 privind expertiza ecologică, în 
cazul în care, la etapa de planificare a activității, nu a fost aplicată procedura de 
Z:\300\2023\HOTĂRÂRI\25923\25923-redactat“io.docx
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evaluare a impactului asupra mediului menționată la alin. (1)” se substituie cu 
textul „în cazul în care, la etapa de planificare a activității, nu a fost aplicată 
procedura de evaluare a impactului asupra mediului și/sau procedura de evaluare 
a biodiversității menționate la alin. (1).”

4. Articolul 57:
alineatul (4) va avea următorul cuprins:
„(4) Documentația tehnică (tehnologică) de proiect, aprobată de 

beneficiarul subsolului, precum și modificările și completările operate în aceasta 
sunt supuse expertizei tehnice de stat din contul mijloacelor beneficiarului 
subsolului.”;

la alineatul (5), textul „Rezultat al expertizei ecologice de stat este avizul 
expertizei ecologice de stat, iar” se exclude;

alineatul (51) se abrogă;
la alineatul (6), cuvintele „avizul expertizei ecologice de stat și” se exclud.
5. La articolul 62, alineatul (5) va avea următorul cuprins:
„(5) Exploatarea industrială a zăcămintelor de țiței și gaze naturale se 

permite numai în cazul în care, la etapa planificării, activitatea este supusă 
evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în 
conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului 
și se realizează în conformitate cu proiectul tehnic (tehnologic) pentru 
organizarea și exploatarea zăcământului, aprobat de beneficiarul subsolului după 
obținerea avizului de conformitate”.

6. La articolul 63 alineatul (8), textul „având acordul de mediu, în cazul în 
care activitatea a fost supusă evaluării impactului asupra mediului, sau avizul 
expertizei ecologice de stat, în cazul în care documentația de proiect a fost 
supusă expertizei respective.” se substituie cu textul „cu condiția supunerii în 
prealabil a acestor activități evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării 
biodiversității, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea 
impactului asupra mediului.”

Art. XII. - Legea nr. 160/2011 privind reglementarea prin autorizare 
a activității de întreprinzător (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2011, 
nr. 170-175, art. 494), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La anexa nr. 1, tabelul II:
la poziția 59, cuvântul „gratuit” se substituie cu cuvintele „conform 

metodologiei de calculare a costului acordului de mediu aprobată de Guvern”;
poziția 63 va avea următorul cuprins:

63. Concluzia Agenția Autoritățile Termen
privind evaluarea de Mediu administrației Gratuit nelimitat
biodiversității

5 publice locale
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Art. XIII. - Legea nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu 
apă și de canalizare (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr. 60-65, 
art. 123), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 19 se completează cu alineatul (31) cu următorul cuprins:
„(31) „Construcția, reabilitarea, extinderea instalațiilor sau rețelelor de 

apeduct, a sistemelor de aprovizionare cu apă, precum și a stațiilor de tratare a 
apelor uzate se efectuează dacă, în prealabil, activitățile planificate au fost 
supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, după 
caz, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului.”

2. Articolul 22:
la alineatul (2), cuvântul „documentele” se substituie cu textul „avizele, 

acordurile și autorizațiile”;
la alineatul (8), cuvintele „avizul pozitiv al expertizei ecologice de stat și” 

se exclud.

Art. XIV. - (1) Prezenta lege intră în vigoare la data publicării în 
Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

(2) Guvernul, în termen de 2 luni de la data publicării prezentei legi, va 
aduce actele sale normative în concordantă cu aceasta.

Președintele Parlamentului
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Nota informativă
la proiectul de hotărâre pentru aprobarea proiectului de Lege cu privire la modificarea unor 
acte normative (pentru aducerea în concordantă cu modificările operate la Legea nr, 86/2014 

privind evaluarea impactului asupra mediului și Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică 
de mediu) (număr unic 518/MM/2023)

1. Denumirea autorului șu după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Legii pentru modificarea unor acte normative (pentru aducerea în concordanța cu 
modificările Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și Legii nr. 11/2017 
privind evaluarea strategică de mediu) a fost elaborat de către Ministerul Mediului.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite ? J . \
Necesitatea elaborării proiectului de act normativ este fundamentată în:

• Planul de acțiuni al Guvernului pentru anul 2023, aprobat prin Hotărârea Guvernului 
nr.90/2023 - Cap. 12 Mediu, pct. 12.10, care prevede aprobarea proiectului de lege cu privire la 
modificarea unor acte normative pentru aducerea în concordanță cu modificările Legii nr. 
86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și Legii nr. 11/2017 privind evaluarea 
strategică de mediu.

• Legea nr. 112/2014 pentru ratificarea Acordului de Asociere între Republica Moldova, pe 
de o parte, și Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice și 
statele membre ale acestora, pe de altă parte, Capitolul 16 „Mediul înconjurător”, Anexa XI, 
domeniul „Guvernanța în domeniul mediului și integrarea mediului în alte domenii de 
politică

• Legea nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative (Monitorul Oficial al 
Republicii Moldova, 2022, nr.326-333, art.626) prin care se modifică Legea nr. 86/2014 
privind evaluarea impactului asupra mediului, Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică 
de mediu și se abrogă Legea nr. 851/1996 privind expertiza ecologică - art. IV alineatul (3) 
stabilește că Guvernul, în termen de 12 luni de la data publicării prezentei legi, va aduce actele 
sale normative în concordanță cu prezenta lege și va prezenta Parlamentului propuneri pentru 
aducerea cadrului normativ în conformitate cu prezenta lege.

Problema care a condiționat elaborarea proiectului de act normativ constă în poluarea mediului și 
afectarea sănătății umane ca urmare a impactului generat de activitățile economice. Activitatea 
economică afectează în mod considerabil mediul și sănătatea umană. Emisiile de poluanți în aer, apă, 
sol și generarea de deșeuri în urma desfășurării activităților economice duc la poluarea mediului 
înconjurător, atât la nivel național cât și transfrontalier. Abordarea neglijentă vis-a-vis de aceasta are 
drept efect survenirea unui impact negativ asupra mediului, uneori cu caracter ireversibil. Problema 
poluării mediului este menținută și prin aplicarea neuniformă a mecanismelor de evaluare de mediu a 
impactului activităților economice. Aceast constituie un punct cheie în ceea ce privește aplicarea unor 
mecanisme eficiente de prevenire și stabilire a riscurilor de impact a unei activități economice ce 
poate avea o influență negativă semnificativă asupra componentelor de mediu. în acest sens, evaluarea 
de mediu include instrumentele pentru integrarea considerentelor de mediu (durabilitate) și de sănătate 
în activitățile de dezvoltare. Evaluarea impactului asupra mediului, evaluarea strategică de mediu și 
evaluarea biodiversității sunt mecanisme de asigurare a protecției mediului aplicate la etapele inițiale 
de planificare a activităților/elaborarea unor documente de politici și planificare în scopul identificării, 
prevenirii și minimizării prealabile a efectelor directe sau indirecte pe care le pot avea activitățile 
planificate asupra mediului și sănătății populației și corespunderii caracteristicilor acestor activități 
legislației, normelor și standardelor de mediu în vigoare;
Prin proiectul de lege pentru modificarea a unor acte normative (pentru aducerea în concordanță cu 
modificările Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și Legii nr. 11/2017 
privind evaluarea strategică de mediu) se propune modificarea următoarelor acte normative care au 
tangență cu asigurarea implementării prevederilor din Legea nr. 226/2022, și anume:



1. Legea nr. 1515/1993 privind protecția mediului înconjurător;
2. Legea regnului animal nr. 439/1995;
3. Legea drumurilor nr. 509/1995;
4. Codul Silvic nr. 887/1996 cu modificările ulterioare;
5. Legea nr. 1102/1997 cu privire la resursele naturale;
6. Legea nr. 1538/1998 privind fondul ariilor naturale protejate de stat;
7. Legea nr. 591/1999 cu privire la spațiile verzi ale localităților urbane și rurale;
8. Legea nr. 149/2006 privind fondul piscicol, pescuitul și piscicultura;
9. Legea regnului vegetal nr. 239/2007;
10. Legea nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional;
11. Codul Subsolului nr. 3/2009;
12. Legea nr. 160/2011 privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător;
13. Legea nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare.

Finalitatea' urmărită prin aprobarea proiectului de act normativ este de a asigurara protecția mediului și 
sănătății umane prin evaluarea încă la o etapă timpurie a potențialului impact semnificativ generat de 
activitățile economice și respectiv prevenirea și minimizarea impactului negativ al activităților 
economice asupra componentelor de mediu.
3. t Descrierea gradului der compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea..slației :̂ 
naționale cu legislația Uniunii Europene ... ■. ....

1.

naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul hotărârii nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene. 
4^Principăiele:prevederi'aie..prbi^țuluLșieyidențiWeâ'el6i^htelor'nQi4.^:M:d :^^W^^\fiMMWfe^ 
Proiectul prevede intervenția normativă în vederea ajustării terminologiei în conformitate cu Legea nr. 
226/2022 întru asigurarea aplicării adecvate a cadrului legal în vigoare. De asemenea, au fost revizuite 
atribuțiile Ministerului Mediului și Agenției de Mediu în conformitate cu prevederile Legii nr. 
226/2022. Au fost abrogate, excluse și substituite, după caz, prevederile ce vizează expertiza 
ecologică, reieșind din faptul că prin Legea nr. 226/2022 a fost abrogată Legea nr. 851/1996 privind 
expertiza ecologică.
Proiectul Legii privind modificarea unor acte normative cuprinde următoarele modificări:

Legea nr. 1515/1993 privind protecția mediului înconjurător ■- ajustarea principiilor de mediu ce 
vizează planificarea și desfășurarea activităților cu potențial impact asupra mediului (art. 3 lit. d); 
abrogarea prevederilor ce vizează, expertiza ecologică (art. 10 lit. j); art. 30 lit. d);> ajustarea 
terminologiei conform Legii nr. 226/2022 (art. 10 lit. k) și 1); art. 41 alin (1)); revizuirea și 
reformularea atribuțiilor Ministerului Mediului (art. 15 lit. b); art. 16 lit. c), d), f)- raționamentul 
abrogării literelor c), d), f) al art.16 al Legii nr. 1515/1993 este generat de faptul că aceste atribuții 
nu mai sunt exercitate de către autoritatea centrală pentru resursele naturale și mediu (Ministerului 
Mediului) din anul 2018. Aceste atribuții au fost preluate de autoritatea administrativă din 
subordinea Ministerului Mediului - Agenția de Mediu); revizuirea secțiunii 2 dedicată evaluării de 
mediu (art. 21-25),
Legea regnului animal nr. 439/1995 - abrogarea și substituirea prevederilor ce vizează expertiza 
ecologică (art. 12 alin. (1) și (2), art. 40 lit. 1)). Legea nr. 86/2014 prevede necesitatea efectuării 
evaluării impactului asupra mediului și/sau a evaluării biodiversității pentru activitățile care pot 
deteriora starea habitatelor naturale în general sau a habitatelor speciilor de plante și animale 
pentru a căror protecție a fost desemnat situl Emerald. Potrivit art. 4 al Legii nr. 86/2014, 
evaluarea impactului asupra mediului trebuie să scoată în evidență, să descrie și să evalueze, în 
mod corespunzător, în fiecare caz în parte, impactul semnificativ direct și indirect al activității 
planificate asupra următorilor factori: b) biodiversitate, acordând o atenție specială speciilor și 
habitatelor protejate în temeiul Legii regnului animal nr. 439/1995, al Legii regnului vegetal nr. 
239/2007, al Legii nr. 94/2007 cu privire la rețeaua ecologică și al convențiilor internaționale la. 
care Republica Moldova este parte;
Legea drumurilor nr. 509/1995 - activitățile de construcție a drumurilor se supun în prealabil 

2.

3.



evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, după caz, în conformitate cu 
Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului (art. 6 alin. (21). Activitățile de 
construcție a drumurilor se regăsesc în Legea nr. 86/2014. Astfel, anexa nr. 1 al Legii include 
următoarele activități: b) Construirea de autostrăzi și drumuri expres; c) Construirea unui drum cu 
patru sau mai multe benzi sau realinierea și/sau lărgirea unui drum existent cu două sau mai puține 
benzi pentru a-1 transforma într-un drum cu patru sau mai multe benzi, în cazul în care drumul 
nou-constituit sau porțiunea de drum realiniată și/sau lărgită se întinde pe o lungime de cel puțin 
10 km. Anexa nr. 2 al Legii nr. 86/2014 include activitatea: e) Construcția de drumuri (magistrale), 
porturi și instalații portuare (neincluse în anexa nr. 1). în ceea ce privește necesitatea efectuării 
evaluării biodiversității, Legea 86/2014 prevede că orice activitate planificată (de orice gen, tip, 
capacitate - Art. 6 Directiva Habitate), care poate avea impact semnificativ asupra rețelei Emerald 
se supune evaluării biodiversității. Respectiv, în cazul construcției unui drum în preajma sitului 
Emerald, care poate genera impact asupra sitului, activitatea data va fi supusă evaluării prealabile a 
biodiversității.

4. Codul Silvic nr. 887/1996 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1997, nr. 4-5 art. 36) cu 
modificările ulterioare (art. 19) - reglementarea aprobării de dezvoltare a activităților planificate 
din fondul forestier.

5. Legea nr. 1102/1997 cu privire la resursele naturale - substituirea prevederilor ce vizează 
controlul obștesc cu prevederile privind participarea publicului în procesul de luare a deciziilor de 
mediu (art. 29).

6. Legea nr. 1538/1998 privind fondul ariilor naturale protejate de stat- reglementarea aprobării de 
dezvoltare a activităților planificate din perimetrele ariilor naturale protejate de stat, siturilor 
Emerald sau asupra speciilor și habitatelor naturale din cadrul acestora sau din vecinătatea acestora 
(art. 9; art. 98, alin. (2), lit. b)). La moment Legea nr. 1538/1998 face referință doar la evaluarea 
impactului asupra mediului. Dar reieșind din faptul că un sit Emerald poate fi parte a fondului 
ariilor naturale protejate de stat, este imperios necesar de a face referință și la evaluarea 
biodiversității.

7. Legea nr. 591/1999 cu privire la spațiile verzi ale localităților urbane și rurale - revizuirea și 
după caz abrogarea prevederilor privind expertiza ecologică (art. 9 lit. c); art. 21; art. 29 alin. (3)).

8. Legea nr. 149/2006 privind fondul piscicol, pescuitul și piscicultura - substituirea prevederilor ce 
vizează controlul obștesc cu prevederile privind participarea publicului în procesul de luare a 
deciziilor în domeniul utilizării și protecției resurselor biologice acvatice (art. 34); revizuirea 
reglementărilor ce vizează expertiza ecologică și evaluarea impactului asupra mediului în 
conformitate cu Legea nr. 226/2022 (art. 41).

9. Legea regnului vegetal nr. 239/2007 - reglementarea responsabilității persoanelor juridice și fizice 
pentru inițierea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului și/sau a evaluării 
biodiversității a activității planificate până la aprobarea de dezvoltare a activității planificate (art. 
12 alin. (3)); abrogarea și substituirea prevederilor ce vizează expertiza ecologică (art. 13 lit. c); 
art. 14 alin.(l) lit. h); reglementarea necesității supunerii evaluării de mediu activitățile de 
construcție și darea în exploatare a întreprinderilor și instalațiilor care pot afecta starea habitatelor 
regnului vegetal în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra 
mediului (art. 16 alin. (2)). Raționamentul acestor modificări este similar celui expus lapct.4.

10. Legea nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional - reglementarea procedurii de 
informare și consultare a publicului în procesul de evaluare strategică de mediu și evaluare a 
impactului asupra mediului (art. 3 alin. 41), (42) și (43)). Legea nr. 86/2014 și Legea nr. 11/2017 
prevede un mecanism detaliat de asigurare a informării și participării publicului în procesul de 
evaluare de mediu conform Convenției de la Aarhus. Cu toate acestea Legea nr. 239/2008 nu este 
racordată la noile cerințe în acest domeniu.
Codul Subsolului nr. 3/2009- ajustarea prevederilor legale privind evaluarea impactului asupra 
mediului și a expertizei ecologice în domeniul subsolului (art. 10 litera 1); art. 28 alin. (4); art 56 
alin. (1) și (3); art. 57 alin. (4), (5), (51), (6); art. 62 alin. (5); art, 63 alin. (8)).



12. Legea nr. 160/2011 privind reglementarea prin autorizare
a activității de întreprinzător - reglementarea derogării de la art. 6 alin. (2) privind termenul de 
suspendare a procedurii de eliberare a actului permisiv, în situația în care autoritatea emitentă a 
actului permisiv constată că activitatea planificată care nu cade sub incidența anexelor nr. 1 sau nr. 
2 la Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului, poate avea un potențial 
impact semnificativ asupra siturilor Emerald, necesită a fi supusă evaluării biodiversității în 
conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului (art. 6 alin. (21)); 
abrogarea pct. 63 ce vizează expertiza ecologică din lista actelor permisive și includerea concluziei 
biodiversității în lista actelor permisive (Anexa nr. 1 la Lege). Necesitatea includerii concluziei 
evaluării biodiversității în lista actelor permisive este generată de obligațiile asumate de Republica 
Moldova pe plan internațional. Astfel, odată cu transpunerea art. 6 al Directivei 92/43/CE, prin 
Legea nr. 225/2022 și Legea nr. 226/2022, orice document de politici $i planificare, precum si 
modificările aduse unor astfel de documente, precum $i orice activitate planificată care, fie 
individual, fie în combinație, pot avea un impact semnificativ asupra siturilor Emerald și care nu 
au o legătură directă cu gestionarea obiectivelor de conservare a siturilor Emerald sau nu sunt 
necesare pentru gestionarea respectivă sunt supuse evaluării biodiversității, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu și cu prevederile Legii nr. 
86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului. Conform art.1012 alin. (8) al Legii nr. 
86/2014, în cazul activităților planificate care nu cad sub incidența anexelor nr.l sau nr.2, se va 
efectua doar procedura de evaluare a biodiversității care se va finaliza cu emiterea concluziei 
privind evaluarea biodiversității. Concluzia privind evaluarea biodiversității este obligatorie pentru 
autoritatea emitentă menționată la art. IO9 alin. (1) al Legii nr. 86/2014 și constituie temei pentru a 
continua procedura suspendată de emitere a actului permisiv sau, după caz, de refuz al emiterii 
actului permisiv în cazul deciziei prevăzute la art. IO12 alin. (1) lit. c) al Legii nr. 86/2014.

13. Lege« nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare - abrogarea 
prevederilor ce vizează expertiza ecologică (art. 22 alin. (8)) și introducerea prevederilor ce 
vizează evaluarea impactului de mediu și evaluarea biodiversității.

în vederea asigurării sinergiei legislative și evitării divergențelor normative este prevăzut că intrarea în 
vigoare a proiectului de lege va fi odată cu publicarea în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. 
Această propunere are drept scop asigurarea racordării prompte a legislației aferente la cadrul 
normativ în vigoare pentru a evita:

• interpretarea eronată a normelor în domeniul evaluării de mediu;
• ducerea în eroare a inițiatorilor activității planificate și a autorităților publice centrale și locale 

responsabile de realizarea evaluării de mediu;
• aplicarea neeficientă a mecanismelor de evaluare de mediu;
• facilitarea riscurilor de corupție generate de:

- utilizarea neuniformă a termenilor;
- concurența și conflictele normelor de drept;
- lacunele de drept.

Ca urmare, prin intervenția propusă cadrul juridic privind evaluarea de mediu va fi racordat la 
prevederile Legii nr. 226/2022 prin care s-a modificat Legea nr. 86/2014, Legea nr. 11/2317 și s-a 
abrogat Legea nr. 851/1996. Prezenta lege transpune Directiva 2014/52/UE a Parlamentului European 
și a Consiliului din 16 aprilie 2014 de modificare a Directivei 2011/92/UE privind evaluarea efectelor 
anumitor proiecte publice și private asupra mediului (Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 124 din 
25 aprilie 2014), precum și prevederile art. 6 alin. (3) și (4) din Directiva 92/43/CEE a Consiliului din 
21 mai 1992 privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică (Jurnalul 
Oficial al Uniunii Europene L 206 din 22 iulie 1992), așa cum a fost modificată prin Directiva 
2013/17/UE din 13 mai 2013.___________________________________________________________
5. Fundamentarea economico-financiară . "L
Implementarea prevederilor proiectului nu va necesita cheltuieli financiare din bugetul de stat sau din 
contul altor instituții.



6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare _____ ._____ '
Implementarea proiectului actului normativ nu presupune modificarea sau abrogarea altor acte 
normative. Pentru implementarea acestui proiect de act normativ nu este necesară înființarea, 
reorganizarea sau desființarea unor instituții. Prin Hotărârea Guvernului nr. 549/2018 a fost instituită 
Agenția de Mediu care este responsabilă de coordonarea procedurilor de evaluare a impactului asupra 
mediului, evaluare strategică de mediu și evaluare a biodiversității._______________ ______________
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului ■ ■ ;
în procesul de elaborare a prezentului proiect de lege au fost respectate regulile procedurale prevăzute 
de Legea nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, Legea nr. 100/2017 cu privire la 
actele normative și Hotărârea Guvernului nr. 610/2018 pentru aprobarea Regulamentului Guvernului.

Anunțul de inițiere a consultărilor publice a proiectului de lege a fost publicat la data de 13.07.2023 
https://particip.gov.md/ro/document/stages/anuntprivind-organizarea-consultarii-publice-a-proiectului-  
de-lege-pentru-mo dificarea-unor-acte-normative-pentru-aducerea-in-concordanta-cu-modifi  cari le-legii- 
nr-862014-privind-evaluarea-impactului-asupra-mediului-si-legii-nr“112017-privind-evaluarea- 
strategica-de-mediu-numar-unic-518mm2023/l 0813
Termenul limită indicat pentru recepționarea sugestiilor și recomandărilor pe proiectului de lege cu ' 
privire la modificarea unor acte normative a fost 25.07.2023
în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 610/2018 pentru aprobarea Regulamentului Guvernului, 
prezentul proiect se prezintă Cancelariei de Stat pentru aprobare._________________ _________
8. Constatările expertizei anticorupție__________ .... -J
Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea proiectului de lege cu privire la modificarea unor acte 
normative (aducerea în concordanță cu modificările operate la Legea nr. 86/2014 privind evaluarea 
impactului asupra mediului și Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu) a fost supus 
expertizei anticorupție (ser, nr. 06/2/13215 din 22.08.2023);_____ ___________________________
9. Constatările expertizei de compatibilitate : '■ w;■ -
Conform scrisorii nr. 31/02-69-7730 din 21.07.2023 a Centrului de armonizare a legislației, proiectul 
nu se supune expertizei de compatibilitate întrucât nu urmărește armonizarea legislației naționale la 
legislația Uniunii Europene____ _ ____________________________________ __________________
10. Constatările expertizei juridice ■ ' ..
Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea proiectului de lege cu privire la modificarea unor acte 
normative (aducerea în concordanță cu modificările operate la Legea nr. 86/2014 privind evaluarea 
impactului asupra mediului și Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu) a fost 
modificat și ajustat conform obiecțiilor/propunerilor/recomandărilor expertizei juridice (ser. 
Ministerului Justiției nr. 04/2-6701 din 26.07.2023 și nr. 04/2-7550 din 21.08.2023)._______________
11. Constatările altor expertize : ,______ , .■■■T,:.. _'
în baza prevederilor. art. 19 alin. (2) din Legea nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de 
reglementare a activității de întreprinzător, pct. 29 subpct.2) și pct. 34 subpct.2) lit. a) ale 
Regulamentului Grupul de lucru al Comisiei de stat pentru reglementarea activității de întreprinzător 
aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1429/2008, Grupul de lucru în cadrul ședinței din 18 iulie 2023 
a examinat și a susținut condiționat Analiza impactului la proiectul legii cu privire la modificarea 
unor acte normative (aducerea în concordanță cu modificările operate la Legea nr. 86/2014 privind 
evaluarea impactului asupra mediului fi Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu) 
(ser. nr. 38-78-8254 din 03 august 2023); Grupul de lucru în cadrul ședinței din 12 septembrie 2023 a 
examinat și a susținut condiționat Proiectul Hotărârii Guvernului pentru aprobarea proiectului de lege 
cu privire la modificarea unor acte normative (aducerea în concordanță cu modificările operate la 
Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și Legea nr. 11/2017 privind 
evaluarea strategică de mediu).
Anunțul de inițiere a consultărilor publice a Analizei Impactului de Reglementare (AIR) asupra 
proiectului de lege cu privire la modificarea unor acte normative (pentru aducerea în concordanță cu 



modificările operate la Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului si Legea nr. 
11/2017 privind evaluarea strategică de mediu) a fost plasat pe pagina web oficială a ministerului la 
data de 30.06.2023 la rubrica „Transparența decizională” - „Proiecte de documente” și pe portalul 
particip.gov.md. Analiza Impactului de Reglementare (AIR) asupra proiectului de lege poate fi 
vizualizată la următorul link: 
https:/7particip.gov.md/ro/document7stages/anuntprivind-initierea-consultarilor-publice-asuora-analizei- 
impactului-de-reglementare^a-proiectul-de-lege-cu-privire-la-modificarea-unor-acte-normative-pentru-  
aducerea-in-concordanta-cu-modificariIe-legii-nr-862014-privind-evaluarea-impactului-asvpra-mediulu  
si-legii-nr-112017-privind-evaluarea-strategica-de-mediu/l 0722
Termenul limită indicat pentru recepționarea sugestiilor și recomandărilor pe marginea AIR la 
proiectul de lege cu privire la modificarea unor acte normative a fost 10.07.2023
Totodată, AIR a fost consultat cu următoarele părți interesate: asociații de business, asociații din 
domeniul agriculturii, industriei, infrastructurii, turismului, etc., agenții economici, ONG-uri de mediu, 
reprezentanții autorităților APL, elaboratori ai documentației privind evaluarea impactului asupra 
mediului.

Ministru Iordanca-Rodica IORDANOV


